

## ВСПОМИНАЮТСЯ АФГАНСКИЕ ДЕТИ



Очень хорошие и тёплые воспоминания у меня оставили афганские дети. Они нас называли с любовью «шурави». А мы в них видели своих детей, братьев и сестёр. А когда мы им дарили звёздочки с погон или комсомольские значки, то их радости не было предела.

Однажды произошёл такой случай. Я находился в боевом охранении. Маленький мальчик Амир 5-6 лет пас стадо овец, а когда гнал их с пастбища, не доходя запретной зоны, то пел песни, танцевал. Мы ему в знак благодарности давали консервы, сгущённое молоко, и, конечно аплодировали.



И вот после очередного такого «концерта» пропала овечка. Он прибегает, плачет, мы не можем ничего понять, и только после вмешательства сержанта-таджика всё стало понятно.

Оказалось, что хозяин этой овцы сказал мальчику, что если к концу дня он не вернёт овцу или не возместит её стоимость, то он ребёнку отрежет голову.

Я связался с командиром, мы начали собирать деньги. Вдруг один из солдат, проходя вдоль окопа, обнаружил «пропажу», мирно лежавшую в тени.

Радости у Амира и у нас не было предела.



\*\*\*

Моё подразделение базировалось на аэродроме в Кабуле. В 1980 году, в августе месяце, мы охраняли телерадиоцентр Афганистана. В те дни проходила Московская Олимпиада. Один из командиров взводов – Володя Воинов – заболел, и мне, как старшине подразделения, пришлось вступить в должность командира взвода. Мы несли охранно-караульную службу. Работники телерадиоцентра в основном были молодыми, и мы буквально с первых дней познакомились и подружились. Общение было искренним и непринуждённым, а вот со стариками оно было хоть и не враждебным, но какими-то натянутым, настороженным с их стороны.

Афганская молодёжь приходила к нам в гости. Вместе мы пили чай, угощали афганцев нашей солдатской кашей. Когда позволяло время, мы приходили к ним на викторины, КВН, в качестве зрителей, всё это записывалось, а затем по вечерам транслировалось по телевидению и радио.

\*\*\*

*А ещё хочу рассказать о своём боевом крещении...*

Приземлились мы на аэродром г. Баграм.

После приземления и выгрузки из самолётов дивизион занял ранее указанную позицию.

Во второй половине дня 27 декабря мы получили приказ на блокирование местного гарнизона афганских вооружённых сил. Когда начало темнеть, началась операция по разоружению местного гарнизона афганских вооружённых сил. Начался бой, так как противник оказывал вооружённое сопротивление.

Командир батареи, гвардии старший лейтенант Пилипенко В. Н., приказал мне блокировать вражеский танк, замаскированный лагерной палаткой, а в случае угрозы для штурмовых подразделений и транспортных самолётов уничтожить. Меня прикрывал гвардии рядовой Флоров Александр. Было уже темно, когда мы выдвинулись на огневую позицию, выбранную мной у тёмного силуэта, но это оказался фонарь ограничения взлётно-посадочной полосы, и он загорелся. Мы были обнаружены часовым-афганцем, который находился на вышке, расположенной на канонире, где стояли самолёты дежурного звена МИГов афганцев. Мы подверглись интенсивному огню часового, но выручили ребята экипажа БМД, которые выстрелом из орудия разнесли вышку в щепки. А в это время танк разворачивал башню с намерением открыть огонь по расположению нашей батареи и по нашим штурмовым группам. Я изготвился и выстрелил из гранатомёта, поразил этот злополучный танк и благополучно прибыл в расположение своего подразделения. Затем был ночной марш в Кабул.

Так я получил боевое крещение, а потом пошли будни караулов, патрулей по Кабулу.



*Из фотоархива Белоуса В.К.*

\*\*\*

*И немного выводов...*

Прошёл не один десяток лет с того момента, как я и мои боевые товарищи выполнили свой воинский долг и вернулись тогда ещё в Советский Союз. Сейчас большинство из нас находятся на заслуженном отдыхе, но некоторые продолжают трудиться в народном хозяйстве. Жизнь разбросала нас по всему бывшему СССР, но, благодаря современным средствам связи, мы общаемся, сокращаем сотни километров, делимся новостями, вспоминаем те далёкие, но незабываемые годы молодости, службы и, конечно, Афган.

В 2014 году на одной из встреч бывший командир дивизии сказал, что развелось очень много «миротворцев». Они клеймят позором афганскую войну, рыдают о 15 тысячах погибших, но молчат о 24 тысячах наших соотечественников, только за 2015 год умерших от наркотиков, фальсифицированного алкоголя, в автомобильных катастрофах в пьяном виде. Но мы свято помним своих ребят, каждый год приходим к ним на могилы с цветами. А вот кто помнит о тех 24 тысячах, кроме родных, и какие принимаются меры, чтобы этого не было? И пусть говорят о нас что угодно, но мы выполнили свой воинский долг.

Наше «афганское братство» было, есть и будет живым примером для подражания подрастающему поколению. Мы плечом к плечу с ветеранами Великой Отечественной войны ведём работу по воспитанию нашей молодёжи в духе патриотизма и беззаветной любви к ближнему и нашей Родине.

Чтобы не говорили об афганской войне, это наша война, наша школа мужества, которую мы прошли честно, и свой долг воина выполнили с честью.



*Из фотоархива Белоуса В.К.*

*Александр Борисович Костенко*